

2024年11月

星期一

11

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第26007期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年11月10日17时发布天气预报

白天：多云转晴，偏南风1—2级，最高气温：17℃  
夜间：晴间多云，偏北风1—2级，最低气温：8℃

农历甲辰年十月十一

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

## 我省常态化清理规章规范性文件为发展清障 两年清理1200余部(件)规章文件

河北日报讯(记者桑珊赵建)近日,保定市司法局组织对《保定市氢燃料电池汽车产业安全监督和管理办法(试行)》进行全面评估,在征求相关单位意见基础上,根据上位法和工作实际,拟进行4处修订。《办法》于2022年7月12日起施行,才过去两年时间就修订,原因是什么?

“是为了营造更加公平公正的市场环境。比如,对《办法》第五十七条拟修改为‘需要安装监督检查的,向具备相应资质的特种设备检验机构申请对施工过程进行监督检查’,由原来的一家特种设备检验机构扩大为具备相应资质的,赋予经营主体更大自主权。”保定市司法局法治督察与合法性审查科科长张楠说。

这是我省常态化清理规章规范性文件的缩影。

早在2022年6月25日,省政府办公厅就印发《河北省规章规范性文件清理办法》规定,坚持定期清理和

日常清理相结合,要求对现行有效的规章和规范性文件每2年至少清理一次。

对此,华北电力大学经济管理系教授孟明认为,其背后是行政观念的重大转变,意味着政府及时破除制约高质量发展制度性障碍,更好推进中国式现代化建设。

不让不合时宜规章规范性文件阻碍高质量发展。

(下转第三版)

## 《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

■《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持和加强党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载力作为前提

和基础,组织实施主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程促

进经济社会发展与资源环境承载能力相适应,健全自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑高质量发展,努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 逐“潮”而行 活力迸发绘城市繁华

本报记者 焦莉莉

当前的“双11”大促活动中,石家庄实体零售市场极为热闹,京东电器城市旗舰店开门迎客,带来3C、家电、家居领域商品超20万种,囊括一线品牌、互联网品牌的新品和爆款商品,市民现场就可以体验AI智慧生活。

连日来,英国高级服装品牌Barbour河北首店、法国希思黎河北首家睿秀护肤品牌门店、祖·玛珑河北首家香氛店等国际顶级品牌扎堆登陆石家庄各大商圈,带来了国际前沿的时尚潮流。

与此同时,多姿多彩的主题店、快闪店、消费市集不断涌现石家庄街头,各大商圈持续丰富消费场景、优化消费环境,接轨国际时尚潮流,激发消费活力,让这座城市的繁华尽情绽放。

围绕做优城市功能、提升城市品质,石家庄着力扩大内需,优化消费环境,激发有潜能的消费,有效推动消费市场更旺更火,商贸服务业高质量发展再迈新台阶。

### 深度融合商文旅业态 消费新场景遍地开花

初冬时节,蓝天白云下,井陉陶瓷小镇色彩斑斓,宛若一幅油画,煞是好看。

几名游客沿着甘陶河河畔拾级而上,来到临水的一家咖啡店,点了一杯热咖啡,在巨幅少女插画海报前打卡拍照,眺望远处的大山,聆听火车的鸣笛声……

宁静与热闹、古朴与繁华在这里巧妙碰撞和深度融合,创新消费场景,带来了既时尚又有品位的生



市民在石美集城市微度假中心品尝特色美食。

本报首席记者 张震 摄

活体验,也为街区引来了“泼天流量”。这家咖啡店的主人李丹告诉记者,粗略估计,平时来这里游客数量约3000人,周末则飙升至每天上万人。

类似的服务消费新场景正在石家庄各大特色商业街区“百花齐放”。

地处金良河与绵蔓河交汇处的金蔓街,是井陉县新建的又一特色商业街区,这里文商荟萃、美食云集,

集,每晚都有文化活动,非遗市集、“背水一战”实景演艺、锦瑟乐坊专场表演、不倒翁巡游等轮番上演,周边城市的游客慕名前来体验。

自今年5月开街运营以来,金蔓街累计接待游客约180万人次,营业收入约4000万元。“赶上节假日有集中演艺活动时,凌晨两点多,街区还有不少游客。”街区运营策划经理李孟卿认为,街区的超

高人气,得益于对井陉县特色文化和旅游资源的深挖和活用。

步行街是城市繁华的重要窗口,是拉动内需的消费引擎。近年来,石家庄高标准创建有品质、有颜值、有内涵的步行街,新建和改造提升了30多条特色商业街区,深度融合商文旅业态,进一步拓展休闲消费场景。

(下转第二版)

## 奋进强国路 阔步新征程

## 石煤机:改出老国企的“青春之歌”

河北日报记者 常方圆 姜艳

最近一段时间,冀中能源石家庄煤矿机械有限责任公司跑出创新“加速度”:国内首台防爆锂电池齿轨车完成调试、掘锚一体智能装备系统正式下线、氢燃料电池四季多功能洗扫车研发成功……

1957年从吉林通化迁到石家庄的石煤机,是原煤炭部直属的八大煤机厂之一。从1965年研制成功我国首台矿用安全钻机,到大功率单轨吊控制技术国际领先,再到开辟新能源环卫车新赛道,穿越多个经济周期,历经市场波诡云谲,石煤机依旧朝气蓬勃。

年逾七旬老国企,如何乘风破浪充满活力?真刀真枪推进改革——这是石煤机成长的秘诀。

能上能下:班子成员干不好照样被淘汰



10月8日上午,石煤机技术中心,针对新研发的智能快速掘进成套装备,公司总工程师杨阳正和团队一一落实各项细节。之后,杨阳与中国矿业大学(北京)的院士团队进行了一次远程对接,加快双方无人智能高效辅运科研项目的进展速度。

作为石煤机研发生产工作的“总管家”,杨阳每天的工作都满满当当。“等到本届任期结束,得交出一份亮眼的成绩单。”他说。

2022年,38岁的杨阳在公司班子副职竞聘中脱颖而出,成功竞聘为公司总工程师,成为领导班子中最年轻的一员。

把班子副职岗位拿出来公开竞聘,是石煤机大胆改革,于2018年推出的一项硬核举措。

(下转第五版)

## 石家庄市科技领军企业 培育库名单公布

本报讯(记者李莉雅)2024年度石家庄市科技领军企业培育库企业日前公布,先控捷联电气股份有限公司、人天通信集团有限公司、河北电信设计咨询有限公司等29家企业入选。

为促进全市科技企业发展,加快培育新质生产力,以科技创新催生新动能,石家庄市积极组织高新技术企业申报石家庄市科技领军企业培育库企业。要求申报企业要在行业细分市场中有一定占有率为2亿元(含)以上。

按照《石家庄市科技领军企业认定和奖励办法(修订)》,经归口管理部门组织推荐,市科技局组织专家评审,以及对外公示,我市29家企业成功入选,被列入石家庄市科技领军企业培育库。

据悉,对于入库企业,我市将在市重大成果转换、关键技术攻关、创新平台建设等方面予以优先支持。此外,还将对入库企业逐企建档立卡,对标科技领军企业标准,明确达标路径,强化跟踪服务,要素协调保障,形成“高新技术企业—入库培育企业—科技领军企业”梯度培育体系,助力全市经济高质量发展。

## 真“芯”“石”意 打造电子信息高地



以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶